

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

N.º época. Núm. 300
Jueves 18 de Enero de 1951

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia del señor Allén García, celebró la sesión ordinaria de la semana en segunda convocatoria, la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, asistiendo también el señor interventor municipal de Fondos, adoptándose los siguientes acuerdos:

Acceder a lo solicitado por don Perfecto Domínguez Aguas, y en su consecuencia ratificarle en su derecho al disfrute provisional de un puesto para la venta de verduras y frutas en la Plaza de España.

Autorizar a don Inocencia Delgado Bartolomé, para instalar un taller de prótesis dental, que ha de funcionar bajo la dirección del odontólogo don Domingo Cachón Saludes.

A don Alejandro Florez Martínez, para ejecutar obras de reforma a don Hipólito Peral Esteban, para ejecutar obras de distribución interior en un edificio de su propiedad; a don Eloy Colinas Pérez, para construir una casa de planta alta y baja; a don Vicente Hernando Regueras, para ejecutar obras consistentes en utilización de la acometida de aguas residuales y construir una nueva acometida por la calle de la Fortaleza; a don Juan Otero Colino, para derribar un edificio de su propiedad, y cerramiento del solar por medio de valla de madera o ladrillo.

Consiguar en acta un voto de gracias a don José Antonio Otero Gallego, por el donativo que hace a la Corporación, de los troncos de todos los árboles de la Fuente Menera y carretera de la Estación, que adquirió a este Ayuntamiento en pública subasta.

Adjudicar al industrial don Germán Llamas la confección de siete capotes de uniforme y siete gorras para la guardia municipal nocturna, en la cantidad de cuatro mil cuatrocientas setenta y tres pesetas.

Autorizar al señor aparejador para la adquisición de materiales

para el abastecimiento de aguas. Contestar en sentido negativo a la Circular del Sindicato Vertical de Agua, Gas y Electricidad, sobre adquisición de aceite de linaza para el servicio.

Acceder a lo solicitado por don Gerania Florez, sobre pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

CARTELERA MUNICIPAL

CONSERVACION DE MONUMENTOS HISTORICOS

En virtud de lo ordenado por la Presidencia de la Comisión Provincial de Monumentos, queda en absoluto prohibido que en todos los Monumentos históricos y artísticos de la capital y la provincia, se coloquen anuncios o pasquines, o se marquen números o signos, que ofrezcan un antiestético contraste para la agradable visibilidad del conjunto que deben de presentar.

Por lo que respecta a nuestra Ciudad, los monumentos, que se hallan comprendidos en la anterior prohibición por tener el carácter de histórico artísticos, son: Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor, Iglesia Parroquial de San Juan del Mercado y Torreón de la Fortaleza.

En su consecuencia los encargados de referidos edificios harán desaparecer cuantos letreros o rótulos ostenten en la actualidad, e impedirán en lo sucesivo la colocación de otros nuevos.

Los agentes de mi autoridad vigilarán con especial cuidado el cumplimiento de esta orden, denunciándose para su corrección cuantas infracciones conozcan.

"Bobaditas"

- * La bolsa de malla de "plexiglas" es la guía comercial de un paseo femenino.
- * El flequillo en la mujer parece una escoba dispuesta a barrer los malos pensamientos.
- * Un niño jugando con un aro es una lección de geometría en relieve.
- * La cinta magnetofónica es el eco embotellado.
- * Una mujer con un hombre a cada lado parece que va entre paréntesis.
- * Los seres más desgraciados son los que trabajan en los laboratorios. Ya lo dijo el poeta: "Si quieres ser feliz como me dios, no analices, muchacho, no analices".
- * Un hombre fumando un puro parece que va poniendo puntos luminosos a las interrogaciones de la vida.
- * Los "cafés" con columnas son los laberintos del amor.
- * Las librerías de lance es el fracaso de la amistad.
- * Las señales luminosas son el "tecnicolor" de la policía del tráfico.
- * La iluminación fluorescente es un diagnóstico médico sin radiografía.
- * La bayeta de los camareros es el borrador de las conversaciones.
- * Los paraguas abiertos son los hongos de los días lluviosos.
- * La policromía de los pañuelos en las cabezas de las mujeres es el papel tornasol del atrevimiento femenino.
- * Los "cerilleros" de los "bares" son el subconsciente de la "Tabacalera".
- * La venganza es el fantasma de los castillos en el aire.
- * Los calamares en el mar son tinteros flotantes del dios Neptuno.
- * La indiferencia de una mujer es el cadáver congelado donde se aprende la anatomía del amor.
- * Cuando el hombre en la tertulia del café dice yo haría esto, yo haría lo otro, yo haría lo de más allá, manifiesta su inutilidad por aquello de "perro ladrador... etc."
- * La bata de un médico es la cuartilla blanca donde se va escribiendo el dolor.
- * El botón dorado en el uniforme del ordenanza es la "patrea" del presupuesto ministerial.
- * El serrucho del carpintero es el bisturí de los muñecos de trapo.

Por José Aurelio VALDEON

Pródiga ha sido pues la Navidad con sus obsequios y pródigos han sido también los Reyes con sus regalos —pastas, tabaco, licores, postres, etc.— y por tan faustos motivos han celebrado al recibirlos gratísimas fiestas que precedidas de suculentas comidas (obsequio de una familia piadosa de la localidad) han contribuido grandemente a proporcionar a los ancianitos la expansión y solaz propios de estos días que bien lo necesitan.

Por todo ello la Rda. Madre Superiora y Hermanitas de tan benéfico Establecimiento, dando amor por amor, quieren vivamente agradecerlo y desde estas columnas nos encargan enviarnos a todos sus bienhechores las más expresivas gracias deseándonos que Dios les pague como merecen tanta generosidad.

Como siempre así lo hacemos y por nuestra parte mucho nos agradecería que esas obras se prodigaran y se imitasen con más frecuencia por ser tan aceptables a los ojos de Dios como dignas de ser realizadas por los hombres sobre todo cuando éstos se precian de ser "cristianos".

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves, día 12 de enero, concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 36; menores, 24; cebones, 145; camperos, 7; lechones, 208; reses, 191; terneras, 4; y lechazos, 84.

Los precios de los cebones fueron entre 24 y 28 pesetas kilo vida, según clase. Venta buena.

Los camperos, entre 1.000 y 1.400 pesetas uno, según clase. Venta regular.

Los lechones, entre 250 y 700 pesetas uno, según clase. Venta buena.

Las reses entre 20 y 22 pesetas kilo canal, según clase. Venta regular.

Las terneras entre 13 y 14 pesetas kilo vida, según clase. Venta buena.

Los lechazos entre 12 y 13 pesetas kilo vida, según clase. Venta buena.

Entre los elementos ganaderos de la Comarca se nota gran animación con motivo de las próximas ferias de las Candelas, que se espera sean concurrenciosas, y que por lo que respecta al año actual tendrán lugar los siguientes días:

La de ganado caballar, mular y asnal, el día 1 de febrero.

La de ganado vacuno, los días 3, 4 y 5 del mismo mes.

Cada semana opina uno Al habla con el defensa del C. D. Benavente, CALZADA

Hoy dirigimos nuestras preguntas a otro de los nuevos valores "tomateros": Calzada. Jugador entusiasta, codicioso y con mucho camino por delante debido a su juventud.

Y he aquí, lector, lo que este joven contesta.

—¿En qué equipo comenzaste tus actividades futbolísticas?

—En el juvenil equipo del M.T. K., que más tarde llegó a ser el Benavente C. D.

—¿Jugador "tomatero", a tu juicio, de más valía?

—Luis María, pues cuando éste no juega, lo notamos hasta los defensas, por su constante batallar.

—¿Qué me dices de la forma en que nuestro primer equipo, el Atlético, está defendiendo los colores deportivos de la provincia?

—Magnífica, pues nunca hemos conseguido tener un equipo como el actual, del cual esperamos todos un ascenso a Segunda y, en mi opinión, creo que también hará un buen papel en su división; digo en su división porque no es equipo de Tercera.

—¿Crees que la cuestión campo deportes es un problema urgente y necesario?

—Ni que dudar teñid, en todos los sitios de parecida cantidad de habitantes, tienen un campo de deportes donde la juventud se fortalece, cosa que en Benavente comenzó, pero no continuó; además, sin jugar, estamos olvidando lo poco que habíamos aprendido.

—¿Quién crees debía hacer dicho campo?

—El Ayuntamiento, y de esto no quiero decir más, porque me tendría que enfrentar con más de uno y no estoy decidido.

—¿Crees que en Benavente existe la suficiente afición para poder sostener un buen equipo en regional?

—Desde luego; pero hace falta una ayuda material para el equipo muy grande, la cual es muy difícil que podamos lograrla; aunque amigo "Cubichi", no es muy difícil; pero hay quien se dedica sólo y exclusivamente a ponerla así, difícilísima...

—¿Dime ¿podrían salir algunos jugadores profesionales de la cantera local?

—Hay varios, pero creo que hoy por hoy, Luis María es el único que puede aspirar a tan maravillosa carrera, pues ya ves cómo se cotizan los fichajes...

—¿Tu equipo favorito?

—El Atlético madrileño.

—¿Y el que quedará campeón de Liga?

—Entre éste el Sevilla y el Barcelona se quedarán con el título.

—¿Aspiraciones de llegar a ser profesional?

—Ninguna; pero que te conste que si un día se presentaran, no los desperdiciaría.

—Los entrenamientos a que os ha sometido vuestro entrenador, ¿han sido buenos?

—Desde luego, muy buenos, a mi parecer; pues creo que el señor Maestre, después de ser un aficionado, ha cumplido muy bien ese cargo.

Y, todo esto, es lo que nos ha contestado el fogoso defensa "tomatero", el cual ha puesto calor y entusiasmo en sus respuestas, llevado de su amor hacia los colores deportivos benaventanos...

CUBICHI

ALTRUOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

"Cañonazos" a la meta

A pesar de que la cuestión campo de deportes parece estar en un punto muerto, no es así. Nuestro Ayuntamiento gestiona con interés, en Madrid, la cesión de la cañada a su favor para tal fin, y la Directiva del Club posee cartas, entre otras del buen benaventano don Tomás de la Vega, comunicando su interés en pro de tan esencial obra. Las gestiones son lentas, sí, pero no debe de cundir el desánimo, y debemos de seguir la ayuda a nuestro Club con todo el entusiasmo posible y cariño. La Junta general se celebrará lo más rápidamente posible, pues se espera el permiso de la Delegación Nacional, gestiones que tampoco han dejado de realizarse.

No olvides, aficionado, que tu ayuda y aliento son necesarios para lograr estas tres cosas que necesita el deporte en nuestra ciudad:

¡Campo... campo y campo...!

LA juventud benaventana pide y quiere campo. Désele. Pues lo contrario es empujarla de nuevo a practicar otra clase de juegos... nada deportivos y poquísimo sanos.

Y, puestos a que la afición continúe en pie como un buen soldado del deporte, no habría medio de seguir practicando el fútbol—aunque sea a campo abierto—en cualquier prado o pradera?

Con ello se lograría el que los muchachos continuasen en forma, la afición entretenida... y los socios satisfechos.

—

A HORA ya estamos seguros de eso que dicen por ahí de que el Atlético Zamorano anda muy mal de cuentas esta temporada...

¡Sí, sí! No sabe nada más que la tabla de sumar... puntos...

LA pasada semana sufrió una intervención quirúrgica, en Salamanca, el fino interior "tomatero",

"Pedro Madruga", estuvo preso en el castillo de Benavente

Siendo su sino la guerra, lo encontramos en compañía del hermano del Conde de Benavente, Juan de Pimentel—con tierras de Orense—, peleando contra los "Hermánidos" y reponiendo en Santiago al Arzobispo, Alonso de Fonseca. Después, habiendo este rendido pleitesía a la Reina Isabel, como hicieron otros nobles gallegos, los Sarmientos, Valladares y Tenorio, entre ellos, a todos combates sin cuartel. Llegó, osado, en sus tropelías hasta el castillo de Sandiás cerca de Glinzo de Limia—Orense— el que conquistó no sin destruirlo en parte. Con los Sarmientos la enemistad databa de anteriores generaciones,—el abuelo de "Pedro Madruga" atándolo de la barbilla a la silla de su caballo, llevó desde Ribadavia a Sotomayor al señor de aquella villa—aprovechando ahora el de Camiña un levantamiento popular asalta el solar de los Sarmientos, y allí, dice Vasco Daponte—principal cronista del señor Sotomayor—"hizo matar a unos; a otros, cortar los pies; a otros prender. Y prendió el abad de San Celdio y trájolo por la villa de Ribadavia, encima de un asno, y con una ristra de ajos al pescuezo. Y allí cortó la cabeza a Diego Sarmiento, y quisiera apañar a todos los principales de la casa de su hermano". Esta casa de los Sarmientos era también hostil para los Condes de Benavente.

Señoreó casi todo el Sur de la región gallega, y mientras hacía la guerra al Arzobispo de Fonseca, sitiaba a Tuy y tomaba prisionero al Obispo, Diego de Muros, enviándolo, custodiado por un escudero, encerrado en una jaula de hierro al Rey de Portugal, a quien hubo de pagar el Obispo fuerte rescate para conseguir la libertad. El antecesor de Pedro Álvarez, había desterrado al hermano del Conde de Benavente, don Luis de Pimentel, que tuvo que buscar refugio en Astorga—conquistada la ciudad, la proclamó por doña Juana, valiéndole el título de Vizconde de Tuy.

Creciéndose en su poder, tomó para sí La Guardia, forzando seguidamente el Castillo de Bayona—en su reconquista, hubo de emplear la Reina Isabel, la flota que mandaba don Ladrón de Guevara—; cercando a Vigo; ase-

dando con 200 lanzas y 1.000 peones, la fortaleza de Sobradelo—por los Sarmiento y Valladares—; y desde Pontevedra, ciudad que siempre le fué adicta marchó contra el torreón de los Tenorios, al que después de matar a su defensor quemó y demolió hasta los cimientos. Hasta aquí sus principales hazañas, por lo demás enumerarías todas sería cosa de nunca acabar.

La capitulación del Rey de Portugal y la deserción de la mayoría de la nobleza gallega hicieron que pronto se encontrase solo—porque, únicamente en el norte, era rebelde, como él, Pedro Pardo de Cela—, y ya la atención de la reina Isabel fué para terminar con sus desacatos. Por aquel entonces, le fué otorgada al Conde de Benavente, la ciudad de La Coruña, singular mercado, con la cual, queñen los Reyes Católicos premiar su homenaje—tanto bastante en rendirselo don Rodrigo de Pimentel— y la cooperación que para la expulsión de los portugueses, les prestó en Toro y Zamora; toda vez, que Gómez Pérez das Mariñas, haciendo se portavoz del sentir de la ciudad, significase el deseo de esta por seguir perteneciendo a la Corona y cerrándole las puertas se prestase a defenderla, requirió al Conde de Benavente, el auxilio de "Pedro Madruga"—al menos fué la razón que le sirvió— y cuando este se disponía a facilitárselo—entonces ya buscaba una inteligencia con los Reyes— le hizo el de Benavente preso en Padrón, desde donde, como trofeo, por el escenario de sus luchas, la trajo hasta Benavente. Aquí le tuvo encerrado por un año, ya que el Rey de Portugal, pudo negociar su rescate, a cambio de dos caballeros castellanos. Vuelto a Sotomayor el Conde de Camiña, y de entonces datan la mayoría de sus desaguisados, pero las Hermandades y la ambición de su hijo—que le desposeyó, en el señorío—, doblegaron el ánimo de este prócer rebelde y para congraciarse con su reina, busca la recomendación del Duque de Alba.

Esperando en el Convento de los Jerónimos, en Alba de Tormes, el perdón—año de 1482—, sin que pueda aún saberse a resultas de qué "pues mientras unos aseguran que fué por dos carbunclos, otros afirman que fué de un gartote al pescuezo".

J. B. CONDE CORBAL

Las fiestas Navideñas en el Asilo de Convalecientes

Mucho nos complace saber que Benavente ha sabido cumplir una vez más sus deberes humanitarios y caritativos en estas fiestas íntimas y hogareñas que tienen casi, casi por único fin concentrar el recuerdo y el amor sobre todo en esos Establecimientos acogedores de seres, en otros tiempos capaces de saborear los efectos de las mismas y hoy marchitos y descoloridos quizá, quizá por la fría realidad de los desengaños de la vida.

Y esta reflexión ha sido sin duda alguna el móvil para muchas familias y particulares que interpretando su proceder como la más sincera expresión de sus tiernos afectos hacia los pobres desvalidos esos donativos y presentes que han querido llevarles en esos días constituyen la alegría y la ilusión de todos... "niños y viejos" que al fin y al cabo no son más que eso... otros "nuevos niños", porque ¿de dónde pueden nacer esos nobles sentimientos? ¿Cuál es el origen de la caridad tan fecunda en maravillas y tan superior a la filantropía mundana? Que lo digan si no esas monjitas, ángeles de la tierra consagrados al cuidado de los pobres que sufren y padecen.

Mucho nos complace saber que Benavente ha sabido cumplir una vez más sus deberes humanitarios y caritativos en estas fiestas íntimas y hogareñas que tienen casi, casi por único fin concentrar el recuerdo y el amor sobre todo en esos Establecimientos acogedores de seres, en otros tiempos capaces de saborear los efectos de las mismas y hoy marchitos y descoloridos quizá, quizá por la fría realidad de los desengaños de la vida.

Y esta reflexión ha sido sin duda alguna el móvil para muchas familias y particulares que interpretando su proceder como la más sincera expresión de sus tiernos afectos hacia los pobres desvalidos esos donativos y presentes que han querido llevarles en esos días constituyen la alegría y la ilusión de todos... "niños y viejos" que al fin y al cabo no son más que eso... otros "nuevos niños", porque ¿de dónde pueden nacer esos nobles sentimientos? ¿Cuál es el origen de la caridad tan fecunda en maravillas y tan superior a la filantropía mundana? Que lo digan si no esas monjitas, ángeles de la tierra consagrados al cuidado de los pobres que sufren y padecen.



HOME LINES

El día 18 de FEBRERO próximo saldrá del puerto de VIGO el trasatlántico

"BRASIL"

para

LA GUAYRA (Venezuela), CARTAGENA (Colombia) y LA HABANA

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

Consignatario en VIGO

B. LOGARES Avda. Montero Ríos, 8. Teléfonos 2135 y 4596.

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA - ANALISIS
Consulta de 11 a 1
S. Torcuato, 28-2 ZAMORA